
 

  
 

COMMISSIONI 

II "Assetto del Territorio, Ambiente ed Ecologia, 

Trasporti, Lavori Pubblici, Mobilità" 

III "Sanità, Servizi Sociali, Istruzione, Cultura, 

Sport, Turismo, Tempo Libero, Politiche Giovanili, 

Politiche di Genere, Tempi della Città" 

 
 

Verbale redatto ai sensi dell’art. 21 comma 2 Regolamento Consiglio 

Comunale 
Seduta del 1° ottobre 2025 

       

L’anno duemilaventicinque, il giorno 1 del mese di ottobre, alle ore 17:00, si sono 

riunite le Commissioni Consiliari II e III per trattare il seguente argomento iscritto 

all’ordine del giorno: 

 
➢ Richiesta sopralluogo presso i seguenti edifici scolastici:  

- Scuola primaria “Filippo Corridoni” in Via Sinigaglia n. 10 -Como;  
- Scuola secondaria di primo grado “Ugo Foscolo” in Via Borgovico n. 193 - Como;  
- Scuola dell’infanzia “Antonio Sant’Elia” in Via Viganò n. 7 - Como;  
al fine di prendere direttamente visione delle condizioni di manutenzione dei predetti edifici, 
della loro capienza e del loro attuale utilizzo.  

 

Sono intervenuti i Commissari Sigg.: 

 
COMMISSIONE II 

 
COMMISSIONE III 
 

 Presenti Assenti 

BERNASCONI Davide X  

CANTALUPPI Lorenzo  X 

ZANOTTA Silvia (in sostituzione di CASELLA Cecilia) X  

NOSEDA Aldo (in sostituzione di TAGLIABUE Gaia) X  

GALLI Eleonora X  

PELLEGATTA Arianna X  

TAGLIABUE Patrizia X  

VOZELLA Luca X  

 Presenti Assenti 

NISO Davide X  

CERIELLO Paola X  

DI PISA Valentina  X  

FALANGA Alessandro (in sostituzione di MOLTENI Giordano)  X  

INTROZZI Valentina X  

LISSI Patrizia X  

MINGHETTI Barbara  X         

ROSSETTI Gianfranco X  



 

Presenti all’ inizio: Niso, Ceriello, Di Pisa, Falanga, Introzzi, Lissi, Rossetti.   
Bernasconi, Zanotta, Noseda, Galli, Pellegatta, Tagliabue, Vozella. 

 
Sono, altresì, presenti il Sindaco Rapinese, l’Assessore alle politiche educative, 

sociali e abitative Nicoletta Roperto, la dirigente dei Servizi alla Persona la dott.ssa 
Maria Antonietta Luciani, l’Assessore alle opere pubbliche l’Arch. Maurizio 
Ciabattoni. 

 
Assiste, in qualità di segretaria verbalizzante, la sig.ra Loredana Buso. 
 

 
Il Presidente Niso, riscontrata la legalità dell’adunanza, alle 17:00, dichiara aperta 
la seduta avente ad oggetto il seguente ordine del giorno: 

 
➢ Richiesta sopralluogo presso i seguenti edifici scolastici:  

- Scuola primaria “Filippo Corridoni” in Via Sinigaglia n. 10 -Como;  
- Scuola secondaria di primo grado “Ugo Foscolo” in Via Borgovico n. 193 - Como;  
- Scuola dell’infanzia “Antonio Sant’Elia” in Via Viganò n. 7 - Como;  
al fine di prendere direttamente visione delle condizioni di manutenzione dei predetti edifici,      
della loro capienza e del loro attuale utilizzo.  

 

La Consigliera Lissi chiede spiegazioni sulla motivazione per la quale siano state 
convocate congiuntamente le Commissioni II e III. 
 

Il Presidente Niso lascia la parola al Sindaco. 
 
Il Sindaco risponde che si poteva chiedere l’autorizzazione ad un sopralluogo dei 

plessi scolastici sopra citati senza convocare le Commissioni Consiliari, il Sindaco 
cita l’esempio di un sopralluogo effettuato nel 2021 insieme al Presidente del 

Consiglio Anzaldo senza chiedere prima la convocazione della Commissione. 
 

L’Assessore Roperto risponde che le Commissioni non sono itineranti. 
 
Il Sindaco rilegge l’ordine del giorno e ribadisce che si può chiedere l’autorizzazione 

ad effettuare un sopralluogo dei plessi senza convocare le Commissioni. 
 

La Consigliera Lissi risponde chiedendo ai Consiglieri di maggioranza se avessero 
già ispezionato i plessi interessati alla riorganizzazione. 
 

Il Consigliere Vozella interviene dicendo che durante la seduta della Commissione 
III del 22 settembre 2025 era stato consigliato di convocare una Commissione 
congiunta; pertanto, i Consiglieri hanno inoltrato la richiesta al Presidente 

Bernasconi. 
 

Il Sindaco risponde che in termini di competenza bastava chiedere al Dirigente. 
 
La Consigliera Lissi chiede se sia cambiata la procedura, in quanto per visionare 

l’asilo nido Nuvoletta era stata convocata la Commissione III e poi effettuato il 
sopralluogo. 
 

Il Consigliere Falanga risponde che, secondo lui, si tratta solo di una strategia 

politica. 
 



 

Il Presidente Niso interviene dicendo che chiederà un confronto con il Dirigente e 
appena avrà la disponibilità del Dirigente ad effettuare i sopralluoghi richiesti e 

appena la riceverà sarà sua premura comunicarla ai commisari. 
  

Il Presidente Bernasconi in assenza di ulteriori domande, dichiara terminata la 
seduta alle ore 17:28. 

 
 
 
 

 
  La Segretaria      Il Presidente          Il Presidente  
Loredana Buso            Cons. Davide Niso  Cons. Davide Bernasconi 

     
(originale sottoscritto agli atti  (originale sottoscritto agli atti   (originale sottoscritto agli atti 
del Comune di Como,  del Comune di Como,   del Comune di Como, 
art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)                     art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)   art. 3 D. Lgs. n. 39/1993) 
 

 


